
RENUNCIA,

ào sr. Armanào àe Sales Oliveira
õe São Paulo

ao
A

governo
Informa-se, no Rio, que êle já comunicau

f1rOpóslto de desincompatibiliza.--se, anunciandaruslt que a Ass8!thbléia pau
lista elegerá, no dia 30, a sr. Hellrique Baima para substitui .. lo

do sr. Sales de Oliveira ao Rio. Sabemos ainda que o governador bandeirante regres-
RIO, 2' -Publica o «Jornal do Brasil»: Mas bem pouca coisa se sabe a êsse respeito. Em to- sa a S. Paulo plenamente confiante no êxito da band.eir�
«O sr. Armando de Sales continúa nesta capital, c do caso, podemos adiantar que o sr. Armando de Sales que vai desfraldar o seu partido. Um dos pontos prmci-

invisivel. revelou aos proceres situacionistas os propositos politicas pais em que se apoiará a tamp�nha �em(Jcratica a que
i'-JE'111 uma palavra á imprensa. Sabe-se, porém, que do Partido Constitucionalista nos proximos prelios elei- vai se entregar será o combate intransigente aos extre-

s, exa. já manifestou ás altas autoridades o seu propo- torais. mismos da direita e da esquerda».
sito de renunciar ainda este mês ao goverr.o bandeirante,
e se avistou, por duas vezes, com o sr. presidente da
Rcpublica. Motivos de ordem politica fizeram com que o

gnvernador paulista, que ôntem deveria retornar aos Cam
pos Eliscos. aqui se demorasse mais algum tempo, no

máximo até terça-feira.
�diantava-se ainda nos meios politicas que & renun" ����������������������I���������������������

cia do sr. Armando de Sales só se efetivará a 27, assu- A VOZ DO POVO -- Sem quaisquer llgaçõesmindo o ,govêrno o sr. Valdomiro Silveira, uma vez que
o sr. Henrique Bairna se afastará da presidencia da AS

sembléia, de modo a. sem incompatibilidades, poder ser

eleito governador a 30 do corrente.
Corria, no Palacio Tiradentes, que o sr. JOSé Carlos

de Macedo Soares teria sido chamado a esta capital, as

sim se encerrassem, com brevidade, as homenagens que,
em sua pessôa, são prestadas ao Brasil pelos govêrnos do
Prata.

O sr. Benedito Valadares está de viagem para o seu

Estado, hoje ou amanhã. A licença que o legislativo mi
neiro lhe concedeu para ausentar-se do Estado termina a

22, .. »

ás altas autaridades a seu

A GAZETA
politicas.

ANO

Proprietario e Diretor Responsavel ..JAIRO CALLADO
-----_
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A viajem aos

pampas da
sr. Osvaldo�Ãranha

o Papa falará pelo rádio
aos católicas de toda a mundo

Outro jornal confirtl)a a

noticie
RIO, 21--0 «Diario Carioca» publica, a respeito dos

objetivos politicos da viagem do sr. Armando de Sales:
-Póde-se dizer que os meios politicas vibraram, ôntern,
o dia dos paulistas.

Na Câmara os Deputados constitucionalistas torna
ram-se os principais figurantes das rodas que ali habi
tualmente se formam.

E' que todo o mundo estava possuido do maior in
teresse em l uvi-los sobre os moveis politicas da viagen.

CIDAD� DO VATICANO-21-Segundo informações oficiais, o Papa falará
aos católicos de todo o mundo no dia 24 de dezembro, ficaudo determinado que a alo
cução do Santo Padre terà inicio às 12,30 horas-hora local.

O discurso serà irradiado em onda de 19 e 84 metros.
-----------------------

Pel!i liberdade do!;" C IIInza 110
J O sr. prefeito

presos sem culpa "
� nenhuma . " zéla pelas ro-

I- RIO 21 O Otevi M
A Importante e acreditada Iir-

d
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d
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- sr.
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e.VIO a�- ma, Siriaco Aterino & Irmão, OV Ias o In -

gabeira apresentou, hoje, na Câ- d t t til d te rio r da ilha
mara a se uinte mo ão:

es a praça, eve a g�n 1 eza .e . . . .

A C� .

ç
d oferecer-nos uma garrara do deh- O sr. OI1V1o Amorim, Prefel-

- amara mterpretan o os .

h "C' "d t M
..

I
. ,

"
. .

d
.. CIOSO vermomt tnzano, e o umClpa, VISItou, ontem, 03

bsentdlmedntods gerara be .))u.stJçaf e
cuja fabrica é representante, bem distritos da Trindade e ,Lagôaon a e o povo rasi erro, az . . d

id d como pequeno cmzeiro. percorren o as turmas que estão
votos para que as. auton a es

Gratos procedendo a reparos na rodovia
. . �od�petentes prodssegumdo na obdra SENHORITA A h que ligt\ os dois distritos, e na

P
� 10 rspensave e apuração d I compan a

que vai ao Rio Ta

paul."'sta
ORTO ALEGRE, 22 - responsabilidade nos últimos mo- a Moda A

.

d
vares.

êO -I FI d C h' . ssrm, gran emente v m ser-genera ores a un a re- vimentos subvereivos faça toda- .' ,

Icehera com de data" t t' d id d
'. comprando suas Bolsas e Cintos na VI( a nossa popu ação aquelas.

, 0[\ em, um e- Via, proce er CUI a osa revisão rodovias que d h itS. PAUlO, 21-A propósito do regresso do gover- legrama do embaixador Osvaldo até o Natal ou Ano Novo com Casa Macedonia' .' d a mUI o, mperc-nadar paulista a S. Paulo escreve um jornal: Aranha comunicando-lhe a sua o fim de par em liberdade q'uan-' cfl�m
as vistas o operoso re-

P I b á t id I' A C
.

b delta."O governador de S. au o em arcar , na quar a- parti a para taqui, onde deverá tos atualmente se acham prêsos asa que mais arato ven e
_

feira, pelo «Cruzeiro do Sul».. . chegar. hoje, via La Cruz, vila nesta capital e nos Estados sem 6 TRAJANO 6 Terá a mes-No dia em que chegou ao 1110, conferenciou com o srgentma cue fica fronteira a culpa de especie alguma e sem

governador Benedito Valia.dares. Ontem, almoçou com �a- fa:enda do seu irmão, Quineu terem que ser processados sem Cumprimentos á mopastoquerios deputados de seu' partido, te�dl), á tarde, confere�cla- Aranha; que possam fóra da prisão ama- "A Gazeta"
Ed d VIIIdo cerca de duas horas com o líder da bancada baiana, l"-Jo �mesmo despacho o dr. çar a ordem pública". A Cia. Nac., de Navegação Uar a

sr. Clemente Mariani. Osvaldo Aranha declara que Costeira, por intermedío do seu PARIS-21-Anuncia-se que
O diretoria central do P. C. está convocado para o passará o Natal com sua familia agen:e desta praça, enviou-nos o posto do rei Jorge VI nos di-

dia 22 do corrente, devendo o sr. Armando de Sales rece- na estancia e vi(á imediatamente CAFE' BOM SO' NO gentil cartão de "Boas Festas," versos corpos do Exercito, desde
ber em São Paulo, a 26, o sr. Benedito Valladares, para depois a Porto Alegle encontrar" .JAVA o mesmo fazendo a diretoria do a data da sua ascensão, é o me��

ina�gur2.r um marco limitrofe entre o seu Estado e o de se com o general F10les da Praça 15 de Novembro Lloyd Nacional S. A. mo de que ela titular o rei Edu-
Minas Gerais». Cunha. AntolJio Paschoal Agradecemos e retribuímos. ardo.

A atividade politica
-----------------------------

do governador

Govêrnador!
d Complete o gesto dignifioante do
·�i"lpresjdente Getulio Vargas, dando liber
�dade ao jornalista Heraclito Lobato

... :��f'I t:' ��\� ;; '_

Apelamos ardentemente gesto altruistico do presidente da Republica d.r. Ge.tulio po, o castigo de um gésto irrefletido, o jornalista Hera-
para os elevados sentirnen- Vargas, que ordenou fossem libertados todos os Jornalistas clito Lobato, separado do seus entes que lhe são caros
tos de coração e espirita de prêsos por motivos politicas. Essa alviçareira comunicação compugidc, exovalha�o e criticado t�m padecido dem"is:
V. Excia., para que determi- foi feita pelo S:". Herbert Moses, presidente da Associação Que se lhe of�reça a liberdade a êsse mteligente jovem, tra
ne seja pôsto em liberdade, Brasileira de Imprensa, em discurso, ôntem, no Hotel Glo- balhador e Vibrante, .que t�ntas vezes colocou a sua ful
nas vésperas de Natal, o ria, na Capital da República, quando do almôço de confra- gurante pena ao serviço, sincero e leal, de politicas que

nosso talentoso colega de imprensa Heraclíto Lobato, ex- ternização oferecido pelo Touring Club do Brasil á irn- o não souberam compreender.
redator secretário do vibrante diario joinvilense «A�oticia». prensa brasileira.

.

Reconheça-se, ao menos, o quanto .v�leu os seus

çon.pletara V. Excia. com essa nobre atitude, o Recolhido a um cubículo, sofrendo ha bastante tem- artigos em deíeza dos nossos homens públicos, ;.;,;�
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orgão da irnprensa moscovita consi
"áto ultraiante e de pirataria" o afunda ..

mento, pelos insurrétoss do na\iio soviético
"Konsornol" Côrte de Sti::-.firmada. sentença ab- M ISS A Auxilias

MOSCOU, 21- As autoridades soviéticas estão agora Apelação solutoria. r, aos ama-
convencidas de que os rebeldes espanhóis incendiaram e puzeram a Apelação crime nO. 5.518, da D. Elisa Ma.. dores de
pique o navio russo "Konsomol". Consideram tal acontecimento Sumula dos julgamentos da comarca de Concordia, apelan teatro
como um dos mais graves da situação da Espanha. ultima sessão� te a Justica e apelado Art u ritz TreskaAmeaçando represalias contra os inssurrétos, o jornal "Isves- Waudeu. Relator o sr. des. Sil- Franciscl Treska,tia", desta capital, diz hoje, o seguinte: Habeas-corpus da comarca de veira Nunes.

C
..

d G _ _�lhos, genros e nétos,«Os rebeldes fascistas estão brincando com fogo. Ainda é ruzeiro, Impetrante o r. as- Anulado o J'ulzamento por de-
C
..

h
.

J M e convidam aos paren-cedo para discutir as consequencias de tão incrivel e criminosa pro- par ottinho e paciente oão a- feitos do questionario.].

R R I d P les e pessôas de SUãSvocação por parte dos provocadores da guerra. na osa. e ator o sr. es. re- Apelação crime na. 5.547,id relações para assisti-Uma circunstancia é clarissima: os fascistas espanhóis e os SI ente. da comarca de Laguna, apelante d d dC 'd"�
.

I rem a missa e trigésimo ia o
que os apoiam não poderão salvar-se das responsabilidades dêsse onverti o i o JU gamento em

a JlIstica e apelado Antonio A-
dili

.

fi d d'
.

f falecimento de sua saudosa esposaáto ultrajante e de pirataria.» uigencia � m e pe Ir-se 10 or- belardo da Silva. Relator o sr.
d J. d D'

. mãi, sogra e avó ELISA MO-mações ao r. UlZ e rreito, des. Silveira Nunes.
R d dad d RITZ TRESKA, que será ce-O Konso�ol dest�nava-se ecurso e man ado e segu- Mandado o rêu a novo [u'ga-I • •

23 d d lebrada, em intenção á sua alma,á Belgíca rança nO. a cornarca e mente por que a decisão absolu-
no altar de Nossa Senhora,na Ca-.

T
.. . Joinvile, recorrentes Carlos V illy t

-
_ dMOSCOU, 21 - A Agencia ass e os Jornais anunciam

B h Ih id
orra nao se coa una com a prova tedral Metropolitana, quinta-feira.

d f' h 'I
. o m e sua mu er e recorri a d tQue no dia 14 do corrente, um cruza ar ascista espan o incen-

P Ieit M'
-

1 R I t
os eu os. próxima, dia 24, ás j horas, an-

d·
....

K I di
.. a re el ura urncipat. e a or A I _

.

o 8 521::(Ou e meteu ii pique o navio sovietico « onsomo» que se lfIgla d Alf d T k . pe açao crime n. . �J, tecipando sua gratidão aos que
rara a Belgica; com um carregamento de 6.9G9 toneladas de mi-

()

sNr. eds. r� o

t
rompows y da comarca de Joinvile, apelante comparecerem a êsse áto da Santao

d ega o provimen o ao recur-
a Justiça e apelado José Ballock. R I C I -.---_neiros e manganez. f e igião ató ica.

R dMADRID 21 - O Conselho de Defesa publicou, ao
so, para c?n .lr�ar a sentença Relator o sr. des. Silveira Nu- enava a- o O' . pelos seus juridicos Iundamen-

nes. O maior turbo-gera-mero dia, o seguinte comunicado:
t"Os rebeldes atacaram com grande violencia o setor de oSR' '.

o'" 5'97 d
Foi dado provimento a

apda-I dor do continente
d id f d Víll d P d'll 'V I '11 ecurso cnrne n.�. ,a ção para anular o processo ab EMa ri e as rentes e I anueva e ar 1 o ate a mon o e

de' t .,.
-

u ropeu- -

f lid comarca e ruzeiro, recorren e In1Í1Ode Ramamllo até Pozuelo. Todos os ataques oram repe lOS. d J
°

d DO -t id '.
I (RDY-Serviço EspecÍal).-O.

d C ..l.. I o r. UlZ e rreito e recorri 05 A I ã o 5 550 dAs forças republicanas progrediram nos setores e ara�gne e
J ã M' I Ih LJ pe aç o cnrne n,. ,a maior turbo-gerador do continen-o o InC ien e sua mu er. rve- d Bl I tVIola Verde 1 comarca e urnenau, ape an e te tem sido montado recentemen-

.

. . - lator o sr ', des. T!\ vares Sobri- E B I d J
\. '.l

A ofensiva rebelde em Somosierra fOI anulada. Encon-
h

•

.

rnesto esener e ape a a � us- te na usina de Schelle, perto de
tramas mais de 50 cadaveres nas posições evacuadas pelo inimigo".

n

°A' C" t
.

ent
tica, Relator o sr. des A fredo Antuerpia. A grande maquina,or e negou provimen o ao T k

recurso, para confirmar a senten- rOCmPf�ws�. de fabricação Siernens-Schuckert,
DUBLIM, 21 �Varios membros do exercito republicano

ça pelos seus fundamentos
on irmaua a sentença imposta fazendo 3.000 rotações por mi-

irlandês seguiram para a Espanha, afim de combater ao lado das
Recurso crime nO. 2.684, da

ao apelante de 3 mêses, 7 dias nuto, fornece uma potencia de
f I· e 12 horas geáu médio do art. 80.000 KVA com 10.50"0 Yorças .gais.

comarca de Tubarão, recorrente o
SALAM"NCA, 21-De uma dama galega residente'[no d

303 da C.L. PP. de tensão. S�u rotor tem 5 m. dr. Juiz de Direltü e recorri o A 870 dde Rio de Janeiro, o veneral Francisco Franco, comandante em
J - M I TO' R I t

gravo nO. , a comarca de comprimento e um diametron. r d d doa0 anoe eixeu a, e a or o d T b _

t Lchefe das forças nacionalIstas, recebeu uma caIta aer�a ata a e
d �r S b

°

h
e u ara0, agravan es oure"lço de 1 m, pesando 42 toneladas,

d
-

C· sr. es. avares o rIO o. la t S' d d CCI-nco do corrente e vasa a nos segUIntes termos: «omumco I F
°

f' d t d
ne a e a oCle a e oopera emquanto o respectivo estador pe-OI con Irmd a a sen ença e °

yo
.

d lOque pelo vapor «General San Martin» que zarpou ante-ôntem, ° -
ttva Itona e agrava o o expo 10

sa 114 toneladas. Esse maqUi-envl-o opor I'ntermedl'o da Comissão Nacionalista desta capital, vinte ImlPhr.odnuncla por. que_ as
_ prof��s I de João Sarin. Relator o sr. des.· >

,
.

c n um o I I U
msmo gIgantesco não so repre- RIO, 18 -A "_onvocara-o dae dois volumes contendo roupas destinadas aos soUadús nacwna

o I as o s ,'UI .sao •

msu c -

! rbano Sales. senta uon progresso técnico, senão C'"
:s,

."

f
. entes para a pronuncIa ao recor-! A C'" t f d

.
_ amara para )'aneiro provocoulistas. Se não houvesse Inconvemente nISSO, pre ena que as m�s'

-d
or e re ormou a eClsao� oferece tambem vantagens econô.

d G I· ri o.
agrav d d um contra movimento encaherad omas fossem envia as para a a lza.

R
.

2 605 d
a a para man ar que preva micas, pois é notavelmente mais I I> d A

:s

d'd F d G I decurso cnme n(l. ,a I d
-

- d d J' d pe o sr. e TO leixo, no senti-A confecção das peças é eVI a á ernan a onza ez e
d C dO' eça a eClsao o r. UIZ e barat" que os grand<>s grl) tu

.

f '1' d comarca e oncor Ia, recor- DO "'-t t d
v '"' pos r- do de se adiar a instalação daGomez e a Dolores N. de P,�rez que oram aUXlla as por três

d J' d D'· 1f�1 o que reme eu ocre or pa- bO-l1eradores até então usuais e d°.' rente o r. UIZ e !relto e re- .

d" n sessão extrao maria para abril.aml'gas braollelras e uma portugueza. °d I'd S
.

ra os meios or manos.
que 50' trabal'''am com I 500•

. .

E h com os Zl oro anhm e outros. A o 871 dUo . O :Ir. Pedro Aleixo tev� du-Queremos Contnbulf para a regeneração que na span a
R I d M d' FO gravo n . ,a comarca

rotaço- "s por m:nuto
°

dE' dO"d I I b d
. . - e ator o sr. es. e elros 1- de P t U·_ t S. -

� I.
rante alguns dias continuados en-está reahzan o o xerclto mgl o pe a sa e o[la e patnotJsmo Ih

or ,o mao, agravan es a -

o. I _ Y d Ih I rad iaça-O de tendunentos com os dirigentesde vossa excelencia». omao are e sua mu er c agra- � �Negado provimento ao recurso, vados Maria Assad e �eu fiiho. das bancadas da maioria, a res-
para confirmar a sentença que Relator o sr. des. Alfredo Trom' ROma peito do projéto de res31uçãoreconheceu a legitima defesa do powsky. que pretendia apresentar, ainda
recorrido. Reformada a s=ntença só no

A Estação de Roma 2. R.O. nesta fase dos trabalhos, com cen-
Recurso crime nO. 2.606, da tocante a condenação d\} paga-

m. 25,4, kco 11810, irradiará to e cmcoenta assinaturas.
O Deposito dos Laboratorios RAUL LEITE, sito á comarca de S. José, recorrente mento da lmportancia de 20°10 hoje, ás 20,20 horas, o seguinte: Fomos informados que o sr.

rua Tiradentes, 38, nesta capital, oferecerá um util BRINDE () dr. Juiz de Direito e recorrido de acôrdo com o decrdo nO..... Anúncio em italiano, espa- Pedro Aleixo não mais insistirá
ESCOLAR a quem se apresentar com três envelopes vazios Julio Will e o dr. Juiz de Direi- 22,626, de 7 de abril de 1913. nhól e português. nú seu proposito.
do afamado prodúto G U A R A I NA, contra dôres, grípes to. Relator �o sr. des. Carneiro Apelação c�vil nO. 1.800, da Marcha Real e Giovinezza. Assirn, a C�man se reunirá a

II Ribeiro. d B I Noticiário em italiano. 2 de )'aneiro, de acoArdo com ae resfriac!os. comarca e rusque, ape antes
•Foi confirmada r a sentença Ernerto Hisch e sua mulher e

Transmissão de um áto oe convocação feita, wnstituciona I.!������������--������������� recorrida por ser jUlidica. apelado Otto Scherefer. Relator opera lírica do Teatro Real da mente, por um terço de depu-Recurso crime na. 2.596, da
o sr. des. Medeiros Filho. Opera de Roma. tados.

comarca de Rio do Sul. recor- Negado provimento a apelação, Conversação sobre um argu-
rente o dr, Juiz de Direito e re-

para ser confirmada a sentença
mento de fltualidade.

corridos Francelino Tomás da apelada que é )·uridica. Concerto vocal. Deseja construirA «Revista do Trabalho» é a mais importan- Cunha e a J'lstica. Relator o sr. Conferencia do Mo. Brunote pubIJcação sobre legislação social existent� no des. Alfredo Trompowsky. 10:000$000 Barilí sôbreo tema: «A mUsicaBrasil e incumbe-se de esclarecer todas as dUVidas Anulado o processo por não E' O custo das modernas moderna italiana e a sua mfluen-
que lhe surjam ao espirita e mantém uma secção estar completo o numero de teste- casinhas que oferecemos men- cia nos Países r.le além Ocea-de consultas 'e informações.

I
munhas ouvidas no sumario. salmente aos felizardos que no.«

RIO DE JANEIRO - CAIXA POSTAL 1.246 Apelação crime nO, 5.5,1)1, da se irlscreverem em nossos Execusão de canções �ul-ame�
comarca de Biguassú, .... planos,-apenas 5$000 por ncanas.

! PUBLICAÇÃO MENSAL

II apelante o dr. Juiz de Direito e mês. Noticiario em espanh61 e por_:-

II ASSINATURA ANUAL 20$000
I apdado Justino Domingos ViL'en- Procllrem-Sergio Araújo: tuguês.

I=-------,::::-------=�======:::;;;;:::;.;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii� te. Relator o sr. �des. Tavares Hotel Gloria: Apart. 117. Marcha Real e Giovinezza.

Um
dera

I !

RIO, 18-Reuniu-se no gabi
nete do sr. Gustavo Capanema, a

Comissão do Teatro Nacional,
pata examinar o ante-projéto de
concessão de subvenções e auxi
lios ás companhias de conjuntos
de amadores, que reguea as con

dições a serem observadas no iti
nerario e estimativa do auxilio,
regulando ao mesmo tempo o pro
ce-sso de subvenções, desde o pe
dido ate o deferimento da fiscali-
zação posterior ao prazo que re

quer, de I. de janeiro a 28 de
leverefro.

\ o ac6�do
tranco
soviético

I
0_

PARIS. 18 -Informa-se
nos circulos ligados ao Quai d'
Orsay que foi firmado hoje de
tarrle um convenio entre o minis
tro do Exterior Delbos e o em

baixador soviético Potenkin, reno
vando o acôrdo comercial franco
soviético de 6 de janeiro deste
ano para o ano vindouro.

Não será adiada a

convocação

1
i �

1

Brindes "Guaraina"
HABILITAI-VOS

,
I,
I I

I

Iii
I
I

Leia a "ReVista do Trabalho"

Falta·lhe porém capital?
Procure fechar um contran
com a ENDECS que fmaío
ciará sua construção para
pagamentos módicos cada
mês, concorrendo ainda aos
sorteios.
Procure Sergio Araújo;

Hotel Gloria. Apart. 171
°

, i
I.

I

i �
... _-',;

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



������������
/ ra�*"'.�;�,..���rz::-a:r����

CAIXA POSTAL No. 15 Endereço Telegr. 'II'JSTITUTO

Aprovada p91a Govêrna do ESIn

lado de Santa Catharina par

decreta N. 2 de II de Janeiro

de il928
I - I

orgão official para o con

trole 'da • i producção e ex

portação da Herva Matte

de Santa Catharina

\
}
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l\/latri2:: FL.ORIANOPOL..IS
Blurnenau - ..Joinville .. São Francisco - Laguna -

Mostruario permanente el"'n Cruzeiro do Sul
,

Seoção de Secç�o de

Filiaes em:
Seoção de

FAZENDAS:
Fazendas naclonaes e extrange'ras t>ara temor FERRAGENS: MACHINAS:
Morins e Algodõ-es Machinas de benericlar madeira
Lonas e Impermeaveis Material em geral para eonstrucções: Machinas para officinas mechanícas
Tapetes e- trillfos Cimento-ferro em barras, ferragens para portas Machinas para laoeirus
Roupas feitas e janellas, tinta Machinarios em geral para a lavoura: é' adas,
Sêdas Canos galvanizados e pertences grades, cultivadores, moinho etc.
Lnha para coser e sergir Fogões e Camas I ocornoveis, Motores de esplosão, 1v1.0t07r.S
LI em novellos e meadas Louça esmaltada - apparelhos de jantar -:talhe- electricos
Jabonetes e Perfumarias res Material em geral para transmissões: Lo' I

. \Jcolchoados e Colchas Louça sanitaria - banheiras mancaes, correias de couro e lona
c;ortinas e Cortinados Tintas a oleo e esmaltes Jleos e graxas lubrificantes
Toalhas e guarda-napos Arame de ferro - télas para todos os fins Automoveis e. Caminhões FORD P sças, qcces-

�ttos, chinellos,. meias Productos chimicos e pharmaceuticos sorios, serviço mechanico
Deposltaríos dos afamados Conservas nacional e extrangeiras Pneumaticos e camaras de ar GCODYER

Charutos cDANNEMANN. Bebidas nacionaes e extrangeiras Material electrico em geral �
Ernpreza Nacional de I'-Iave�ação "Hoepcke"--vapores "Car! Hoepcke" "Anna" e Max,. �

� Fabrica de Pontas "Rite h/laria' -- Fabrica de Gelo nRita Maria" - Estaleiro 'Arataca" �
� �
.�ÂV.ÂVAV�V�����_..���a��VâV���.

:_:= Dr. Renato=
==Barbosa==

.�••�""-. -
.. -�_"::.:""""'-_"Wjj':�;_�•••���. ADVOGADO

�......... ., Rua Trajano, 2 (sob.)
• • \

Fone 1325-At�lide. cha-

II Companhia "Aliança da Bahía":
mados para o mtenor,

•
- • \ ,I

• FUNDADA EM 1870
e Dr. Aderb�1 R.

• I da Silva
" Seguros Terrestres e Marítimos " J\dvogado
• • Rua Cons, Mafra, 10 (sob.

Z Incontestavelmente a PRIMEIRA dC-J Brasil UI
Fones 1631 e 1290

• CAPITAL RALIZADO 9.000:000$000 0\RESERVAS MAIS DE 38.000:000$000
RECEITA EM 1935 18.79L:5S3$358 M' e-dPROPRIEDADES IMOVEIS 14.161 :966$549

; -.._,. "-

RESPONSABiLIDADES ASSUMIDAS \EM 1935 2.717.044:063$157
SINISTROS PAGOS EM 1935· 4.280:552$970

A�entel, Sub·Agentel e Regulador•• de-Averlal :em
':0 8ra.U, no Uruguai e nal prlnclpail praçal eltrangelral.

Agentes em Florianopol i� :

Campos Lobo & Cía. o

: Rua Conselheiro Mafra, 35 (sobrado) Caixa Postal. 19 I
II TELEFONE N. 1.083 END. TELEGRAFIC,O ALLIA"'fyA e
• •
• e.scrltórtos ern Laguna e Itajahí e Atende na Maternidade FUNDIÇÃO DE PEÇAS SOB MODELO

I. Sub-Agentes e-_.. Blu-enau e Lages I. até ás 8 112 da manhã
I_I • I 1.1 � e á �ar�e- Consultorio:

REPRESENTANTE EXCLUSIVO EM FLORIANOPOLIS

• ., ANITA GARIBALDI, 49 Arnaldo Marar)hão
• __--_. .'..e••••• ---- p��R-U..�. �JO_ÃiiiiiiiO�P-INIiiiiiTiiiiiOIiiiiiN.;;;.�5�A�NDiiI-ir\�k�·• .iT�!:J�<<<�EO�- �

\
'

, ,
I

I

, I
:11

i
•

•

.••••._--•._--

Atentae bem I
•
•

Agencia Moderna de Pu- I
blicaç6es, com séde em São Paulo;

o

é autorizada e fiscalizada pelo Governo
•

Federal e possue a carta patente n. 112
•

Forrnídaveis lorlllol proprlol, trel veZlI
por lemana, todal ai legun
daI, 1er98. e lextal·lelra.,

Extraçao com globol de cr'ltai.

A (lla�h ·nlfõ!:l .Iau... honestidade, poi., OI lor·
Illftl jlo pre.�nclado. pelo povo.

•

I
•
O

- ----,----.____--------�--�-�--__.

•
lodol OI Eltado. I

A Gazeta

Advogados
I Accacio Mo-I

tór io de advogacia á rua

Visconoe de Ouro Preto

•

te I ra tem seu escrip-

n. 70. - Phone: 1277. -

I Caixl Postal, 110.
I Dr. Pedro de Moura Ferro I

Advogado
Rua Trajano, n· 1 sobraão

I Telephone n· 1548 I

Dr. Carlos Corrêa

Partos - Molestias de
Senhoras e

Molestias de crianças
Diretor da Maternldade�
Medico do Hospital

(Curso de especialização em

!T!ClJe,tia5 dr. �i>nh·. a,.)

Indica:
�...c' ;,·;..7JitíF.k ..__

Dr. Artur Pereira
e Oliveira

Clinlca médica de erlan
ças e adultos

LABORATORIO DE
ANALISES CLINICAS

I c». Ricardo I
Gottsmann

D�. Miguel
Boabaid

CLINICA GERAL

Ex-chefe da clinicá do Hospi
tal de Nürnberg, (P.\Jressor
Indórg Burkhardt e Professor

Erwin Kreuter)
E,peclalilia em" cirurgia

geral
alta cirurgia, ginaecologia, (do
enças das senhoras) e partos,
cirurgia do sistema nervoso e

operações de plastica

Consultas diariamente das

4 ás 6 horas

Consulto rio: Rua João
Pinto 11' 13

FONE-1595

R<!áJência: Rua Visconde
de Ouro Preto n: 57

FONE-1524

CONSULTORIO---Rua Tra-
ano N. J e- das 1 O ás 1 2 e

.

das J 5 ás 16 112 horas.

TELEF. 1.285

RESIDENCIA- Rua Este-
ves Junior N.

26�
Vias Urinarias-Hemorroides

TELEF. 1.131 Consultas:
das 13 ás 16 horas

Deseja concerta o
'Pela manhã:

com hora marcada
seu rádio? Procure o Consult.-R. joão Pinto, 13
sr. Bouzon, á rua Padre 1 elelone, 1595
Miguellnho, que será plena- _I__.

mente satisfetto.

LO-IAS

<:r A R C I A
Rua 15 de Novembro n. 70

BLUMENAUj
(..:·t:Y:���1·:�)

ATOALHADOS-BRINS-CORTINAS_CRETO
NES-TRICOLlNES--XADRFSES-ZEf- JRES

(Tingimento a Inrtantbre» \'"9 f'� �
!� -�)

TECH)OS PARA: Reposteiros, cobertas de di
van, roupões, etc.
Colchas, guardanapos, lenços, toalhas de banho de

rosto e de mesa.

Confecção de camisas calças etc.
Linhas para bbrdar. '

Roupões de banho
(Melhores que os estranjeiros]

IFUNDIÇÃO: -iSINOS DE BRONZE, maquinas de
forragem, fabricação de maquinas
em geral, (agrícolas e indudrhic) I'
-moinhos de fubá. aradn�' o: 1

p,.jéi \ali'·\-a�, �I;J, <:iS u,- iV6au, ..:\1,;.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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A GAZETA-FIÇlrianopolis

A' venda nas boas farmacias
Representante: Romano Mattioli

Cervejas! Cervejas!
Só as fabricadas com a crístalina agua da Cas

cata do Rancho Queimado marcas- Preditéta. Du

plo Kulmback, Bavaria e Tira Prosa.
Depositaria - JOSE' COSTA - CONSELHEIRO

MAFRA, 21.

Banco de Crédito
Popular e Agri
cola de Santa

Catarina

(Soe. Coop. Resp. Ltda.)
Rua TraJano n. 16
(Edificio proprio)

Capital
Reserva

136:700$000
56:424$498

-

Carioni !
Alfaíate da Moda

:RECEBE �DEP8SITOS
[PAlSAHDa aS!

SEGUINTES JUROS:

C(C Limitada 5'1. ala.
CIC. Avisol'revioôj. ala.
Prazo Fixo S·[. ala.

CAIXA POSTAL 345 6 - Tiradentes 6CURITIBA - P�AR�A�N�A�'����������

' ...

�-�_..�

Alegrai o vosso lar,
no dia em que os vossos filhos expandem

se jubilosamente I Limousine
202

ATENDE PELO TE�
LEFONE I. :a:a:a
SERIEDADE E CONFORTO

Propr: Patroclnlo Vieira

Emidio Cardoso
Junior

Guarda-livros

Ipraia de banhos Camboriú

I
I
Dis tante de Fpolis, 90 quilómetros e de Itajaí 10
qu lumetros.A praia é a mais linda e a prazivel parabanhos de mar, sendo sua extensão de 7 quilorne- I
tros, arde se poderá veranear com conforto.

Nessa belíssima praia encontrareis, na entrada
da estrada, o Hotel M ira-mar, o qual está
dotad? de casinha de la. ordem, luz elétrica
própria, bfbid�s nacionais e estranjeiras e garage
para auromoveís.

Diariamente chás-dansantes durante as sessões.
Proprietario O. G, FATS

Jockey Club Florianopolis

Iiares.
O mais elagante centro de diversões famí..

DEVEIS I FI A'

rasa míscelanea

Defesasl fiscais em

geral
Residencia:
HOTEL MAJI:.STIC

..,...�

ADQUIRIR BRINQUEDOS.

o mais abundante e variado stock de

brinquedos e enfeites para NATAL

8 • Rua Trajano. 8

! I

Luxo, seriedade, conforto e distinção.
Fsplendido serviço de bar com bebidas na

cionais e estranjeiras.
Feericamente iluminado com instalações me.

derni- simas.

RUA TRAjANO, lO-sobrada-nos altos da:
Sorveteria Gloria

-----�,I
E.NOECS

Emprera Nacional Construtora S. A.
dos Estados do Sul

Tem o prazer de felicitar o povo Catarinense desejan
do-lhes mil ven'uras nas festas de NATAL e AN0 NOVO.
E faz lembrar que resolveu iniciar seus negocios nesta cida
de, proporcionando assim a oportunidade de V. S. se tor
nar proprielario de sua casa propria, sem sofre modifica
ção nas suas economias.- COI í prestações de 5$ e i 0$000
poderá V. S, ser proprietario de um rico bangaló a ser

construido onde desejar,- A provei te a felicidade que sempre
traz a entrada de ano e faça um contráto com a "ENDECSn
para construção de sua casa,

- Procurem Sergio Araujo,
provisoriamente no Hotel Gloria, apart. 117 e verá como V.
S. pôde se tornar proprietario de uma moderna casa, ape·
nas com mód.cas prestações mensais.

Precisa-se agentes de contiánça e trabalhadores que
tenham grande conhecimento na praça.

Café e Restaurante

"BOM OlA"

•
•
•

I
•
•
•

Casa de Diversões
F·am i I lares

Vispora Imperial
o MAIOrt E MELHOR CENTRO DE DIVERSOES
FAMIUARES, SUPERIOR AOS DAS GRANDES

CAPITAIS

Cohrança feita por gentis senhorinhas. Fiscalizado

pelo govêrno do, Estad�. . 'o'
Não deixem de Ir ao vinpora Imperw! pOI�, n�le
encontrareis grandes vantagens. �onforto, honetls
dade e ambiente seléto o que muito lhe agradará

Nos altos da farmacia Popular, á Praça 15

de Novembro

l'if
,

(:asa das Passaras

GRANDE VARIEDADE e novidades de passaras
nacionais e estranjeiros, encontra-se sómente

na CASA DOS PASSAROS, á RUA CONSELHEIRO
MAFRA N. 78

Faça V. S. um} v:�ita, sem compromisso.
afim de conhecer PASSAROS RARISSIMOS,

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Nossa Vida CARTAZES
DO DIA

Nulos tDdos
as átas

.A v

ZETA
o o 'V

0-

o
AHIVERSARla5 CINE REX, ás 8 horas, em

Vê passar hoje, o seu aniversario última exibição com Jan Kiepura
natalício a gentil senhorinha Alda e Gladys Swarthout em Noite

Alves, filha do sr. Ricardo Ed- triunfal.
mundo Alves. CINE ROYAL, ás 8 horas, A Comissão Pernamente da
enzem nH05 HOJE Teimosia de mulher, com Ger- Assembléia Legislativa do Estado,

trude Michael, George .Murphy reunida, ontem, sob a presidencia
e Roscoe Karns. do deputado Ivens de Araujo, re
CINE IMPERIO,( João Peso solveu, por unanimidade, aprovar

sôa], ás 7.30 horas,Audacia de o parecer oferecido pelo deputado
tirano, com Buck Jones e Helen Aderbal Silva, que manda anular
Mack. todos os átos da Câmara �Aunici
CINE ODEON, o lider, foca- paI de Timbó, praticados na ses

liza, ás 7,45 horas, Quando a são de 27 de Novembro, por ha
mulher triunfa, com Joan Blon-j ver sido convocada, ilegalmente
deli, Glenda Farrell,William Gsr- pelo Prefeito daquele municipio.

.

I gan e Hugh Herbert. .

E h·
'A G t

ngen
.

ai ro
Com a presença dos srs, cumprida. I Grupo n: 8 - Senhorinh,a(;

aze a Tarclsio
Antes de se dissolver, no Antonieta de Barros 26$OQüDep. Rogerio Vieira

S h.C' Altamiro Guimarães, presi- n, ,N

Desportiva c ae. ar dente; dr. Carlos Corrêa, entanto, resolveram os pre.['
Total:

,,- 10:688$500.

Com brilhantismo, acaba de vice - presidente; Armando sentes recolherem, ainda por . �omado es�e total a� �ntc�
Redator:Acloll de Vasconcelos colar gráu de engenheiro civil, Ferraz, tesoureiro; Osvaldo intermedio da comissão, as no�m�nlt� ObJ�d� :esulta.

d d C b Melo, secreta'rio. e das ex- quantias arrecadadas depois o a e In erro arr�ca-na Universi ade e uriti a, o d d 38 537$60"Da Secretaria do C.F. Clube,
nosso talentosocoestaduano sr.Tar- mas. sras. dr. Nerêu Ramos, da última sessão -relato- ao° Ao

d E ta- .

\)

recebemos, ontem, o seguinte, que dr. Manoel Pedro da Silvei- rio. Foram preliminarmente 0.verno e s a�
De São Paulo regressou o nos- d cisio Schaefer,filho do ex-prefeito do (terreno para oagra ecemos:

d B J c h f ra, dr. Heitor Blum, dr. Ivo recolhidas as importancias ..se conterrâneo Aristides de Oli- h
.

f e rusque, sr, oão ,JC ae er e Preventorio) 30 000$000«Ten o a maxima satis ação b d d'Aquino, di'. Claribalte 0::.11- de 286<it200 e 84$000, aque- .. :
sobrinho do sr. desem arga ar IP

_de comunicar a v.s. que.em sessão
T P d d C vão, Willy Hoffmann, viuva la subscrita antes e só ago- 68'.537$600G Erico orres, resi ente a ôrtesolene de Assembléia eral, rea- ri. Carmen Colónia, proíes- ra arrecadada, e esta: oíere-de Apelação. U •lizado em 16 do c. m., foi em-

'

sora Maria Madalena Moura cida pelos operarios da [ir, Dêsse total foi retirada a
possada a nova diretoria que re- Ferro e Otília Cruz, esteve ma Fett & Cia. A seguir, as importancia de 646$000, pa-gerá os destinos deste clube du-

Ordem dos reunida ontem, ás 17 horas, dirigentes do grupos que con- ra pagamento de despesasO sr. Jaime Mendes, chegou, rante o ano social de 1936-1937. no Clube 12 de Agosto, a tinuaram a campanha no Es- de livros, listas, papel de ex-ha dias, de Mafra. Presidente de honra, João José Advcgadas Comissão Executiva da com-i' tado, fizeram o relatorio que pediente, confecção do qua-
PEL05 l'LUBE5 Vieira; presidente, José Freitas(re- panha de Solidaridade. Aber- segue: , dro exposto no Doze, car

eleito); I' secretario, Dermeval da Brasil . ta a sessão, o sr. prcsident,e' Grupo rr }- Sra. Nerêu regadores e outros dispen-Arantes; 2' dito, Justino Amorim; lembrou que, uma vez elei- Ramos 7 :652$000 ,dios necessarlos. O saldo, en-l: tesoure,iro, Quincio Silva(reelei- Conforme edital de convocação, ta a diretoria da Sociedade Grupo n: 2 ·-Sra. Manoel I tregue á diretoria esta' de.O veterano Clube Doze de ) 2 d J A d d
P

to ;
" ItO,_ oão n ra e; pro- realizou-se,. ontem, n.a res.pectiva de Assistencia aos Lazaros Pedro Si! veira ?:054$.800 I posítado em caderneta, noAgosto, da rua João into, rea- J C Ih COMIS .

J' "d' ')5
curauor, oao oe o. -

séde, a eleição da diretoria para e Defesa contra a Lepra, cu- Grupo n: 5 - Senhorinha Banco de Crédito Popular eizara, no proximo Ia «>» para I SÃO ESPORTIV":--Genesio o bienio-1937-1939 da Ia. [os estatutos estão prontos Otilia Cruz 455$700 Agrícola.f roporcionar aos filhos dos so- Bento, Oe,raldo Avila, Alvaro Sub-Secção da Ordem dos Ad- ao registro, a finalidade da Grupo n. 6-Sra . .':armen
la _cios em horas de alegria, esplen- W lf C I D I A "df R do. apitão gera - urva n- vogados do Brasil neste Estado, e Comissão Executiva estava Colónia 50,i1P000 eun lao aselida matinée.

M b d drade. COMISSAO DE SIN- que compreende as comarcas da -_-
O t.. tas, tam em, na noite e I eo IS asS SI I d DICANCIA-Agenor Dias Tei- Capital, Araranguá, Bom Retiro,

) Dr Osvaldo S'llva Sabackão i vestre, 05 sa ões o aris-
Rxeira, Jovino Andrade e Marinho I Biguassú, Curitibanos, Lages, La- •

A D V O G A D O
eunir-se-ão amanhã, ás 20tocratico Doze, serão franquea-

dos ás danças pala o tradicional Silveira. CONSELHO FISCAL guna,Orleans, Palhoça, São José, horas] no consultorio dentário do
revellon de Ano Novo, Será -José Beiro, Mario Pires e Pe- São Joaquim, Tijucas, Tubarão e Cons. Mafra, 33 sr. Mélo Sobrinho, os dentistas

dro Morais. ZELADOR-Cf- Urussanga. Fone-1.191 FpOlis. desta capital, para tratarem deuma noitada das que marcam

priano Coelho. O resultado do pleito, que teve assuntos que interessam á clésse.f poca, porque, como em todos
---------- inicio ás 16 horas, terminando ás

cs anos, os bailes de Ano Nov» C a rnpaonato•

d d 22, foi o seguinte:do Doze, são revesti os e excep- �ul- America- TE A.T�Ocional brilhantismo. - Presidente, dr. Fulvio Aduci; ,,.. rJj'�

A diretoria do Doze resolveu no da Fu tebó I vice-presidente, dr. Aderbal Silva;

I�;ci;�37 �:el�s irá cpa:��:a�espc:s gOU�U���: �!�;��;, �b�r�e� r ::�;:::�;�:�;. �:;�:o J��í::
,

,I d·... t' « R: do vapor Assunção, a delegação tesoureiro, dr . Ferreira Bastos.
avra e «a pos (os» - o er , , C Ih di

.

I' M I O GMI' -

t dará .. T

bail paraguaIa de futebol, que vem onse o ISClp mar: dr. oura -
.,._----

cupo Particular Recreioomo nao ar ara». ivesse ai e
. EncoD'1 tr .... se em to

t
- r '

bl' tomar parte no Campeonato Sul- Ferr9, dr. Ivens de AraUJO e dr. I � a- -

Dramatico, sob a eficiente di-ó presen ar-se-ao vanos ocos, A
.

O ld S b k da as I""a "" c·as d d- d d f
'

d mencano. swa o a ac . S r- rma I' reçào o nosso istinto conter-fstao espertan o ranca allSie a-
������������������������de o das Bonequinhas turcas raneo sr. Dante Natividade, rea-

'4ue irá fazer «barulho neste Car- Catari nenses lizará, no proximo dia 2'7, em

I COnCu rsO Santo Amaro, esplendido festival,
�:����OOoo����ti que se fo rmam N . levando á cêna a hilariante co-

�� �� media do 'escritor Ferreira Si-

� Campollno Alves e se· � Além dos .:Jue já noticiamos, Pu rgO Ie .·te mões I) CHEfE POLITICO, em

'tt
n!1ora têm o prazer de �

acabam de colar gráu na Uni- 2 atos.� comunicar ás pessõas de � versidade do Paraná, em expres- O espetácub, qu.e será emI:� I
- . �� 1 'd d Quem apresentar ao Depósito dos

�
!"uas re açoes O naSCI-

�
sivas 50 em a es, os nossos c(Jn-

3
Laboratoratorios Raul Leite, á rua Tira- teneficio da Campanha de So-

ri.i1 mento, hoje ocorrido, de J ierrâneos dr. Laelio Malheiros e, lidariedade, finalIlará com all'!I f'lh � F Id d d R' d J
. dentes n. 38, 15 destes coupons nume-

Ii� seu I o r.i1 na acu a e o 10 e aneno, gozada comedia em 1 ato MAN-� NAZAREN � L rados, consecutivamente, receberá inteira-
�

O
�

os dMrs: e)oLbertlo Le�tl'l' tfilhoBdo mente gratis, um� tubo do afamado produ- DUHCaAveCra,ERll'mMOaNt'"ASv'arl'ado em�1 �
sr. Igue ea , cap a IS a, ra-

GOLE ITE
J

� FlorianopoJis, 20-12-36 � sil�o de Oliveira e Lincol Maga.j to PUR �.

·:&'·��"="'''''··tuZ"'�,,*"''S''rz, lhaf!s ....._--
�--

sim '��

r� re:
�3.:

,�
.r-.:o � ���.. :IID' �

•

daCâmara
Municipal
de Timbó

A G
TRA..JANO

FLORIANOPOLIS, Terça-feira 22 Dezembro de 1936

CAMPANHA DE SOLIDARIEDADE
a exma. sra. d. Diva Pires

Goulart;
a'"senhorinha Ivraria Rila;
a

�

exma. sra. Conceição Dias
de Oliveira;

a senhorinha Córa Bom da
Silva, professora normalista;

o sr. Artur de Souza Silva;
a senhorinha Honorata Hilda

da Silva.

Sóbe a 68:537$600 a importan ..

ela arrecadada até hoje pró
Preventorio Santa Catarina

l'HE6Am UH5

Clube 12 de Agosto

Procedente de São Francisco,
chegou, ontem, o sr. Rogerio
Vieira, ilustre deputado á Assem
bléia Legislativa.

veira.

Chegou de Índaial, o sr. João
Sena, escrivão da Coletoria Es
tadual.

G. P. Recreio
Dramatlco

Festa do
Natal

--------

, ..
-

que tomarão pdrte vario;; e des
tacados amadores de nossa capital.

NA IGREJA P. INDEPEN
DENTE

Pealiza-se, amanhã, 4a. feira,
ás 19,30 horas, promovida pela
Escola Dominical da Igreja Pres
biteriana Independente, á lUa

Conselheiro Mafra, n. 23, a tra
dicional festa do Natal.

A ENTRADA E' FRANCA
Dia 25, pela amanhã, ás 9

horas, serão distribuidos brinque
dos e dôces aos. alunos da Esco�
la Domical.

Na mesma ocasião será reali·

za.do um culto especial para as

cnanças.

-

CAFE' BOM 50' NO
..JAVA

Praça 15 de Novembro
Antonio Paschoal

\

(MARCA REGISTRADA)
reconlenda"$e tanto para roupa fina como para roup'� comurn

," ���'T;�,�"':=:;';l1í1&'!-Hmi"��W"N=Z'iWilF@5iiprgf3il'&t*<W"'� -_III! -__IIIIi_�----- _

o Sabão

��\)il.��:RG�fl., .

ESPECIALIDADE

"Virgem Especialidade"
de Welzel & Cia. •• Jaínvile

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




